
令和４年度 第３回 浜松市立神久呂中学校運営協議会 会議録（要点記録） 

 

１ 開 催 日 時  令和４年１２月６日（火） 午後３時から午後４時まで 

                      （午後２時３０分から授業参観） 

２ 開 催 場 所  浜松市立神久呂中学校 南校舎２階 会議室 

３ 出 席 委 員  池谷昭広、原田功、谷井文明、新村貴文、長尾良夫、野中祐典 

池谷友美子 

４ 欠 席 委 員  内藤由美香 

５ 学    校  内山安史（校長）、榊原早苗（教頭）、小栗愼二（教務主任）、 

          鈴木高弘（１年学年主任）、髙野雄太（３年学年主任）、 

加藤六明（ＣＳコーディネーター）、森田美和（ＣＳディレクター） 

６ 教育委員会   小川誠司（浜松市教育委員会教育総務課） 

７ オブザーバー  宮澤俊英（神久呂地区民生委員児童委員協議会会長） 

８ 傍 聴 人   なし 

９ 協 議 事 項   

（１）会長あいさつ 

（２）校長あいさつ 

（３）学校より 

   ・２学期の教育活動、生徒の様子について（教務） 

   ・３学期の教育活動計画について（教務） 

   ・１年生職場見学、２年生職場体験の実施報告（１、２年学年主任） 

（４）議長の選出 

（５）熟議  

   ①子どもたちの学びについて 

②３年生の進路面接指導について 

（６）第４回学校運営協議会開催予定について 

（７）アンケート記入 

（８）連絡事項 

10 会議録作成者  ＣＳディレクター 森田 美和 

11 会議録 

   ＣＳ担当中島が欠席の為、教頭の榊原が司会進行を務めた。 

   本会議で、オブザーバーとして民生児童委員の宮澤様にもお越しいただいた。 

委員総数８人のうち７人の出席があり、過半数を超えているため、会議が成立した。 

  （１）会長あいさつ 

      サッカーワールドカップが一段落し、早いもので年の瀬の１２月になった。今回もより良い会議

ができるように、皆さんの力を借りながら意見交換ができればと思う。 

     昨今、教育現場は風当たりが強くなっているが、この会議で学校や先生方に何かしら協力できるこ

とがあればよいと考えている。 

  （２）校長あいさつ 

      サッカーワールドカップも盛り上がりがだんだん落ち着いたころに、またコロナ８波が押し寄せ



ている。神久呂地区でも感染者が多くなり、中学校でも家庭内で感染者及び濃厚接触者が増えてき

ている。いつ何時感染症でどうなるか分からないが、学校としては粛々と行事を行っていく考えで

ある。２学期は予定通り、合唱コンクールや体育大会を無事開催することができた。  

  （３）学校より 

    ・２学期の教育活動、生徒の様子について 

教務主任の小栗より、２学期の校内での生徒の様子についての報告があった。 

２学期の始業式からはじまり、各部活動の新人戦、合唱コンクール、体育大会を有観客にて行う

ことができた。体育大会では保護者が楽しみにしていた縦割り集団で行うダンスパフォーマンス

も参観していただけた。１１月には１、２年生が職場見学、職場体験を行うことができ、委員や

コーディネーターの方々に大変お世話になり、学校職員一同大変感謝している。 

    ・３学期の教育活動計画について 

      引き続き小栗より３学期の行事予定などの説明があった。 

      教頭より、３月１６日の卒業式、並びに４月７日の令和５年度入学式に委員の皆様に来賓として

参列いただきたい旨のお願いがあった。 

    ・１年生職場見学の実施報告 

      １年学年主任の鈴木より、職場見学時の写真を見せながら、子どもたちの緊張した様子や、工場

関係、近隣の各店舗などで、どのような雰囲気だったかを紹介した。 

      また、ここ数年コロナ禍でこの様な体験を生徒にさせることができなかったが、コーディネータ

ーの加藤様、谷井様をはじめとして委員の皆様の御協力のもと無事に開催することができた。子

どもたちがインタビューで、仕事のやりがい、仕事内容、大切にしていることなど聞くことがで

き、生徒にとってとても良い経験になったと思う。今回お願いした企業だけでなく、新しい業者

にも開拓し、次年度以降も続けていきたいと考えている。 

    ・２年生職場体験の実施報告 

      ２年学年主任の中島が欠席の為、校長より職場体験時の写真を見せながら子どもたちの様子を紹

介した。３２の事業所（飲食業、保育、公共施設、サービス業、農業、美容・スポーツ関係）を

生徒に割り振り、グループごとに行った。体験後、生徒が社会の厳しさや仕事の楽しさを知った

という感想をもち、生徒にとってとても貴重な経験になった。特に自衛隊では公用車で迎えに来

てくれたり、普段見ることのできない施設の中に入ったりと素晴らしい体験ができた。関係して

くださった皆様にとても感謝している。 

    （コーディネーターの谷井委員、加藤委員に感想を求めた。） 

    谷井委員：主に企業や店、農家など元々体験を実施していただいていた所に連絡を取ったり、アレン

ジしたりした。受けていただいた企業や業者には本当に感謝している。大きな会社や施設

等コロナ禍で見極めが大変難しく感じた。美容院、病院などはこれからもまだ難しいと思

うが、今後はいろいろな業種に広げていけたらと思う。生徒がよい経験をしていただけて

良かったと思う。 

    加藤ＣＤ：前回の会議で皆さんに体験させてくれそうな企業を紹介していただきたいと頼んだが、以 

         前職場体験を受けてくれた企業に片っ端から連絡をし、安易な選び方をしてしまった。そ

れぞれの企業は体験学習や見学に向いているか、また、体験と見学は違うのか再考したい

と思う。そして、子どもたちからのアンケートや感想などもまとめて０ベースからもう一

度考えていきたい。相手企業が子どもたちにとって本当に適した所なのか、来年度は生徒



のことを考えてリストアップしていきたい。 

      教頭：職業見学、体験は３年ぶりに行ったこともあり、大変なことが多かったと思う。生徒や各

事業所からのアンケートを検証し、次年度に生かしていきたい。次年度は第１回のＣＳ会

議でこの件を取り上げ、夏休み中に教員が動けるようにしていきたいと思う。 

  （４）議長の選出 

      全会一致で谷井委員が議長に選出された。 

  （５）熟議 

    ①子どもたちの学びについて 

     （今回の授業参観、教育活動の報告を受けての感想をお願いした） 

    池谷委員長：中学校を久しぶりに参観したが、落ち着いた授業を行っていると感じた。 

          全体的に落ち着いているが、とても楽しそうにも見えた。全学年３クラスずつで同じよ

うな規模だが、教員が授業を苦労して作ってくれていることがよく分かった。 

     原田委員：廊下には各学年特色のある掲示が多くあり、とても良いと思った。どの学年も教科も落

ち着いている。先生方の指導が行き届いていると感じた。 

     新村委員：２年生の音楽の授業で、ギターをやっていたことに驚いた。５０年前はグループサウン

ズが流行っていたが、自分が学生だったときは、ギターを弾くのは不良だと言われたが、

よい時代になった。 

          また、別の話だが、筆記用具の持ち方が気になる子が何人かいた。 

     長尾委員：今までも時々参観できる機会があったが、本日も和気あいあいと楽しそうに授業を行っ

ていると感じた。詳しい内容はわからないが、自分の学生時代とは違いがあると感じた。 

     池谷委員：英語の授業で、テレビで見慣れているものを見て耳で聞いたものを穴埋めしていたが、

いろいろな教材や動画などを使う授業ができていてうらやましいと感じた。また、生徒

分のタブレットやギターなどがあり、恵まれていると感じた。授業は静かだった。 

     谷井委員：何年か前に授業を見た時も思ったが、この学区は素直な子が多いと感じた。生徒は真剣

に授業を受けていてとても感心した。廊下の掲示に季節感がありよいと思う。掲示から

コロナ禍の前の生活が少しずつ戻ってきていることを感じた。これからも先生方と話し

合いながら学校活動に協力していきたい。 

    ②３年生の進路面接指導について 

      ３年学年主任の高野より３年生の進路指導の概要について説明があった。 

          昨年度までは教員だけで面接指導を行っていたが、顔見知りで本番同様の緊張感が作れていない

のではないかということから、今回は外部の方を入れて行い、面接の練習をするようにお願いし

たい。 

     谷井委員：コーディネーターと中島先生と話し合いをしている進捗状況を説明すると、元教員の方

や、企業のＯＢの方々にお願いしようと抜粋したがうまくいかず、結局、初年度なので本

年度は学校運営協議会の委員の皆様に面接官をお願いしようということになった。自営業

の方や経験豊富な方々が多いので、簡単な説明、受け答えをしていただければ十分できる

と思う。緊張するとは思うが、賛同していただける方は挙手をお願いしたい。 

       髙野：本年度は各クラス教員１名、委員の方３名前後で行っていこうと思う。 

       教頭：１月１３日金曜日午後１時頃よりご都合がよろしければ、委員の皆様にお付き合いして

いただければありがたい。子どもたちにする質問については学校で事前に決める予定であ



る。生活班５人くらいがひとグループで行い、質問、受け答えで１０分、アドバイス５分

程度、１セット１５分ぐらいでお願いしたいと思う。詳細は後日連絡する。 

          準備物は特にないし、委員の皆様は当日お越しいただくだけで結構なので、よろしくお

願いしたい。（その後、参加者全員手伝っていただく意向を確認できた。） 

  （６）第４回学校運営協議会開催予定について 

次回は２月２０日（月）１５時より開催する。 

次回の議長について話し合い、新村委員にお願いすることが決まった。 

（７）アンケート記入していただいた。 

（８）連絡事項 

    教頭の榊原より、体育衣料の変更の連絡があった。 

    現在のジャージ、上下は平成２年より３０年以上同じものを採用してきたが、機能、デザイン、

価格の面を考慮して新しいものに変更しようと考えている。保護者にもすでに連絡済みであり、

第４回ＣＳ会議でサンプル候補を見てご意見をいただければと思う。 

  （オブザーバーの宮澤様より今回の会議の感想をいただいた。） 

       このような会議で学校と地域の方々が話し合って学校を良くしようと話し合いがされていること

はとても素晴らしいことだと感じた。職員も、生徒も個性があり、それぞれが活き活きと活動して

いる様子が分かった。生徒はおとなしくてみんな同じようにまじめに見えたが、穏やかに生活でき

ていると思う。 

     （教育委員会小川様より感想をいただいた） 

       本当に子どもの為になっているのか、活動ありきで決めてしまい子どもたちを優先に考えること

を忘れていないか、そんな視点でやっていただければいいと思う。職場体験は子どもにプラスにな

ること、他の人に関わる良い機会になっていると思う。 

 


